

区域动态（南亚）

目录

印度.....	2
巴基斯坦.....	3
斯里兰卡.....	4
马尔代夫.....	5
孟加拉国.....	6
尼泊尔.....	6
不丹.....	7

印度

【国际关系】印度外交部长与美国国务卿会面

5月28日，印度外交部长苏杰生 (Subrahmanyam Jaishankar) 与美国国务卿布林肯 (Antony Blinken) 会面。印度外长苏杰生向记者表示，双方探讨了印度目前的新冠疫情形势及疫苗供给情况，苏杰生还强调了美国与印度的抗疫伙伴关系。美国国务卿布林肯向记者表示，美印伙伴关系至关重要，两国应团结一致共同应对新冠疫情，且肯定了印度在疫情初期对美国抗疫给予的帮助。此外，布林肯表示，双方同时探讨了当前印太地区的安全问题。

——编译自5月29日 *The Hindu*

【政治动态】印度计划进口新冠疫苗以保证全民接种

5月28日，印度卫生部发布声明表示，中央政府正在积极与国内外多家新冠疫苗生产公司对接，以满足印度全民新冠疫苗接种的需求。当前，获得印度官方批准紧急使用的新冠疫苗共三种，即印度血清研究所的 Covishield 疫苗、巴拉特生物技术公司的 Covaxin 疫苗，及目前仅在部分私立医院接种使用的“卫星 V”新冠疫苗。据卫生部数据显示，当前印度一线卫生工作人员的新冠疫苗第一剂接种覆盖率在 84%—90% 之间。

——编译自5月28日 *The Hindu*

【政治、社会动态】印度政府将为“免费午餐计划”范围内儿童发放补助

5月28日，印度教育部发布声明表示，中央政府商议决定将向“免费午餐计划”范围内儿童发放每人 100 卢比的生活补助。教育部表示，该笔补助资金共 120 亿卢比，款项来自“免费午餐计划”中原属于烹饪成本的资金。该笔款项将通过福利发放的方式一次性支付给 1180 万名儿童。据悉，“免费午餐计划”范围内儿童包括印度公立学校和民办公助学校等教育机构中 1—8 年级的学生。

——综合编译自5月28日 *The Hindu*

【社会动态】印度燃油及汽油价格5月内上涨15次

5月29日，印度孟买的汽油价格突破了每升 100 卢比的关口，此次为 5 月内第 15 次燃油价格上涨。根据国有燃油零售商发布的价格通知，全国汽油价格每升上涨 26 卢比，柴油价格每升上涨 28 卢比。此次涨价也创下了全国汽油和柴油价格的历史新高。据悉，当前孟买汽油现价格为每升 100.19 卢比，柴油每升 92.17 卢比。此外，位于拉贾斯坦邦的 Sri Ganganagar 区目前成为印度全国汽油和柴油价格最贵地区，分别为每升 104.94 卢比和 97.79 卢比。

【政治、社会动态】WhatsApp 对印度政府新规提起诉讼

5 月 26 日，印度政府于 2 月 25 日发布的《2021 年信息技术（中间人指南和数字媒体道德规范）规则》将正式实施。根据新规，在印运营的社交媒体需协助印度政府追溯信息的首发者。而 WhatsApp 对其表达了不满，称此举将对平台用户隐私造成侵犯，并通过德里高级法院对印度政府提起诉讼。5 月 29 日，印度电子和信息技术部部长拉维·香卡尔·普拉萨德对此回应，印度政府此举旨在通过访问“有限数据”来高效打击违法犯罪行为，不会影响普通用户的使用权限。

——综合编译自 5 月 26 日 *Hindustan Times*、5 月 29 日 *Indian Express*

【国际关系】印度拟于马尔代夫阿杜市开设首个领事馆

由印度总理纳伦德拉·莫迪主持的联邦内阁会议提议今年在马尔代夫阿杜市开设首个领事馆，以扩大印度在印度洋群岛的外交影响力。同时，这在政府的“邻里优先”政策中也占有重要地位。一份官方声明称，“这也是追求我们‘人人参与发展，人人享有发展’目标的前瞻性步骤。印度外交存在的扩大将会...为印度公司提供市场准入，促进印度商品和服务的出口。”

——编译自 5 月 25 日 *Hindustan Times*

巴基斯坦

【国际关系】巴基斯坦外交部长访问伊拉克

5 月 29 日，巴基斯坦外长库雷希在与伊拉克总统巴哈姆·萨利赫的会谈中重申了巴方与伊方的长期友好关系，并表示巴方希望进一步加强双方在各领域的合作。库雷希还补充道，巴基斯坦将一直坚定支持伊拉克的主权和领土完整，并感谢伊拉克及其人民在打击恐怖主义方面作出的不懈努力和牺牲，祝愿伊拉克人民实现和平、进步和繁荣的美好愿景。据悉，应伊拉克外长的邀请，巴基斯坦外长库雷希正在对伊拉克进行为期三天的双边访问。

——编译自 5 月 29 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

【政治动态】巴基斯坦总理表示对本国核力量“充满信心”

5 月 29 日，巴基斯坦总理伊姆兰·汗参观了位于战略部队司令部的国家最高指挥委员会核装备部门，并在参观过程中表示对巴基斯坦的核力量及国防能力进一步增强“充满信心”。据悉，巴基斯坦参谋长联席会议主席纳迪姆·拉扎及国防战略规划部纳迪姆·扎基·曼吉陪同总理进行了参观访问。当日，总理办公室发布声明表示，总理十分感谢与巴基斯坦战略计

划有关的所有科学家和工作人员的不懈努力，并表达了对巴基斯坦核力量和国防力量的进一步加强的充分信心。

——编译自 5 月 29 日 ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN

【国际关系】巴基斯坦与马尔代夫关闭双向旅游通道

5 月 26 日起，巴基斯坦禁止来自马尔代夫的游客入境，同时马尔代夫也禁止巴基斯坦游客入境。据悉，由于马尔代夫近期新冠疫情形势恶化，新冠确诊病例激增，巴基斯坦政府决定将马尔代夫纳入“C 类”国家标准并通知旅游部，禁止来自马尔代夫的游客入境。该禁令将无限期生效，直至巴基斯坦政府对马尔代夫疫情形势做出新的判断。根据当前政策改变，目前仅允许在马尔代夫的巴基斯坦公民有条件入境回国。

——编译自 5 月 26 日 *The Edition*

斯里兰卡

【经济、社会动态】《科伦坡港口城经济委员会法案》以多数通过

《科伦坡港口城经济委员会法案》于 5 月 20 日在议会获得 150 票赞成，以三分之二多数通过。政治分析专家表示，该法案以三分之二多数通过，表明议员们对港口城的经济潜力充满信心。目前，该项目已经进入建设阶段，法案通过后将启动二级开发，首座高层建筑将于 2025 年完工。

——编译自 5 月 22 日 *Daily News*

【经济动态】孟加拉银行批准与斯里兰卡进行 2 亿美元货币互换

孟加拉中央银行董事会于 5 月 23 日批准与斯里兰卡的 2 亿美元货币互换协议草案，货币互换协议将在获得政府批准的法律审核后最终确定。根据货币互换协议草案，孟加拉银行将提供高达 2 亿美元的外汇以满足斯里兰卡的外汇支出，斯里兰卡将在孟加拉银行保留相同数额的当地货币卢比，并由政府担保。此外，孟加拉银行官员表示，货币互换协议还包含一个展期条件，允许斯里兰卡延长贷款的偿还期。此前，斯里兰卡已与中国签署了 15 亿美元的互换协议，并要求印度提供 10 亿美元的互换。

——编译自 5 月 24 日 *Adaderana*

【政治动态】斯里兰卡旅行限制延长至 6 月 7 日

斯里兰卡政府 5 月 25 日决定将旅行限制延长至 6 月 7 日，但将放宽两天限制，以便公众能够购买必要的食品和药品。斯里兰卡陆军司令兼国家预防新冠病毒疫情行动中心 (NOCP) 负责人沙文德拉·席尔瓦 (Shavendra Silva) 将军强调，放宽旅行限制并不意味着

完全解除或取消限制。包括斯里兰卡医学协会 (SLMA) 和政府医务人员协会 (GMOA) 在内的医学专家和专业组织，对斯每隔几天就放宽的旅行限制表示担忧，并呼吁进行为期 14 天的封锁，以控制新冠疫情在该国的传播。

——编译自 5 月 25 日 *Daily Financial Times*

【经济动态】世界银行和欧盟通过资金项目支持斯里兰卡农业现代化

近日，斯里兰卡财政部同世界银行签署了一项来自欧盟的拨款，以支持农业部门现代化项目 (ASMP)。这笔赠款是此前欧盟 1.25 亿美元项目中 2500 万欧元支持的一部分，将由世界银行管理，该项目还支持农业多样化和技术改进。迄今为止，该项目已通过对农业企业组织的投资创造了 1500 多个新的就业机会。欧盟迄今已向斯里兰卡提供了超过 10 亿欧元赠款，以支持和配合当地在减贫、民主治理、地方发展、农业、卫生等广泛领域的恢复和改革进程。

——编译自 5 月 28 日 *Daily Financial Times*

马尔代夫

【政治、社会动态】马尔代夫政府增强大马累地区宵禁监管

马尔代夫政府将 5 月 19 日起实施的大马累地区宵禁政策延长两周至 6 月 2 日，且宵禁监管力度进一步增强。政府表示，宵禁时间从原来的 16 点至第二天凌晨 4 点，延长为 16 点至第二天的早晨 8 点，且所有家庭成员在宵禁期间不得外出。此外，政府将会向家庭成员发放外出通行证，但通行证仅在非宵禁时间段可用，且无通行证者不可外出。5 月 24 日晚上 8 点起，大马累地区居民可通过警察门户系统申请通行证，且需提供姓名、住址及家庭电表信息。

——编译自 5 月 24 日 *The Edition*

【经济动态】马尔代夫财政部长表示经济正在复苏

马尔代夫财政部长易卜拉欣·阿米尔 (Ibrahim Ameer) 表示，马尔代夫的经济正在逐渐恢复至新冠疫情肆虐之前的国家经济水平。易卜拉欣部长在 5 月 27 日的新闻发布会上预估，在 2021 年将有大约 100-150 万游客访问马尔代夫，马尔代夫的旅游业将在 2022 年初恢复至新冠疫情之前的水平。此外部长提及，尽管复苏势头良好，但未来仍存在部分风险。

——编译自 5 月 27 日 *Sun Online*

孟加拉国

【国际关系】孟加拉国安排接种中国产疫苗

近日，中国向孟加拉国赠送了 50 万剂国药集团产新冠疫苗，且另有 60 万剂正在运输途中。孟加拉国卫生部部长 Zahid Maleque 在进行疫苗接种工作时表示，政府决定率先为一线抗疫工作人员接种。据 5 月 25 日报道，孟加拉国已开始向达卡四所医学院的学生接种中国产新冠疫苗，并表示“医学院的学生，特别是五年级的学生，也将接种疫苗。完成实习后，他们将在各大医院提供医疗服务”。

——编译自 5 月 25 日 *Bdnews24*

【社会动态】孟加拉国大学恢复开放将取决于疫苗接种情况

孟加拉国教育部长称，受新冠疫情影响，孟加拉国小学到高中的假期将延长至 6 月 12 日，并拟定于 6 月 13 日重新开放校园，然而大学是否开放则取决于疫苗接种情况。据悉，由于大学内人员多数都在 40 岁以下，因此或许不会很快注射疫苗。有关部门对大学恢复开放情况还将进行进一步协商，但大学的考试仍可通过线上方式正常进行。

——编译自 5 月 26 日 *Prothom Alo*

尼泊尔

【国际关系】尼、美同意发展经济伙伴关系共抗新冠疫情

尼泊尔外交部长普拉迪普·库马尔·贾瓦利 (Pradeep Kumar Gyawali) 与美国副国务卿温迪·谢尔曼 (Wendy Sherman) 通电话，同意推进经济伙伴关系，以应对新冠肺炎疫情后经济复苏的艰巨任务。会谈讨论了尼美关系、新冠肺炎大流行背景下的合作以及共同国际议程等问题。双方对尼美关系总体状况表示满意，并同意加强双边和多边交往，以维护两国共同利益。据报道，贾瓦利部长代表尼泊尔政府对美国在应对新冠肺炎、提高尼泊尔应对疫情能力方面提供的帮助表示感谢，并赞扬美国在协同应对全球大流行方面发挥的领导作用。此外，贾瓦利部长提出，希望美国在向发展中国家分配过剩疫苗的过程中给予尼泊尔应有的优先地位。谢尔曼副国务卿则保证，拜登政府将在抗疫斗争等方面继续扩大与尼泊尔社会经济部门的合作。

——编译自 5 月 25 日 *Prothom Alo*

【政治动态】尼泊尔新财年将增加卫生部门预算

5月29日，尼泊尔财政部长鲍德尔 (Bishnu Prasad Poudel) 公布了2021/22财年的政府财政预算。他表示，与上一财年相比，今年卫生部门的预算有所增加，总计为卫生部门拨款超过1220亿卢比。财政部长补充说，目前卫生部门的预算重点为应对全国新冠疫情形势，且政府将尽其所能解决危机。据悉，财政部门及卫生部门已拨出267.5亿卢比用于采购新冠疫苗，并确保所有尼泊尔公民都可拥有接种机会。财政部长鲍德尔补充说，375.7亿卢比将用于控制疫情形势，56亿卢比用于购买相应的药品和设备。

——编译自5月29日 *The Himalayan*

不丹

【政治、经济动态】不丹政府隔离费用支出达6.1亿努

近日，不丹首相洛塔·策林表示，自不丹实施隔离措施以来至5月21日，共隔离相关人员65250人，共计隔离费用支出达6.1亿努。据悉，隔离费用支出中包含新冠检测设备购买费用、检测费用、酒店相关费用、餐食相关费用等一系列隔离流程中牵扯到的多项费用。目前，该国约有302个新冠病毒检疫中心，500多名一线工作人员从事检疫设施管理工作。

——编译自5月29日 *Kuensel Online*

审核：袁梦琪

编译：魏师汶、南亚组实习生

校对：南亚组